Area delle superfici - Fila B


COGNOME ……………………………… NOME ………………………… DATA …………….
1. Scegli l’affermazione corretta.

a) Due figure sono equiestese se hanno lo stesso numero di lati.

b) Due figure sono equiestese solo quando sono esattamente sovrapponibili.

c) Due figure sono equiestese se hanno lo stesso perimetro.

d) Due figure sono equiestese se hanno la stessa area.


2. Due figure si dicono congruenti quando:

a) sono isoperimetriche;

b) sono equiestese;

c) hanno la stessa area;

d) hanno stessa forma e stessa grandezza.


3. Se due figure hanno la stessa area allora hanno sempre:

a) lo stesso perimetro;

b) la stessa superficie;

c) la stessa base;

d) la stessa forma.


4. Due figure isoperimetriche hanno sempre:

a) la stessa forma;

b) lo stesso perimetro;

c) la stessa estensione;

d) le stesse dimensioni.

5. Col termine "scorrimento" si indica una particolare trasformazione che conserva:

a) l'area;


b) il perimetro;

c) la forma;

d) la misura delle diagonali.


6.  Osserva le due figure e rispondi:
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a) Le due figure sono isoperimetriche.

b) Le due figure sono equiestese.

c) Entrambe le figure sono formate da due parti, a due a due congruenti.

d) Sono figure equiestese per somma di parti.

e) Sono figure equiestese per scorrimento.

f) Il triangolo e quella delle due figure con perimetro maggiore.

g) Le due figure hanno la stessa forma.

h) Sono due figure convesse.

i) La base del triangolo è doppia rispetto a quella del rettangolo.

j) Sono due quadrilateri.


7. Scegli le affermazioni corrette:

a) Due triangoli equilateri equiestesi sono pure congruenti.

b) Due triangoli equilateri equiestesi non sempre sono congruenti.

c) Due triangoli isosceli equiestesi sono pure congruenti.

d) Alcuni triangoli isosceli equiestesi sono congruenti.

e) Due rombi equiestesi sono pure congruenti.

f) Due rombi congruenti sono sempre equiestesi.
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8. Tutti i parallelogrammi della figura hanno: 

a) la stessa base;

b) lati opposti paralleli;
c) lati della stessa misura;

d) la stessa area;

e) la stessa altezza;

f) diagonali che si dimezzano;

g) angoli della stessa ampiezza;

h) lo stesso perimetro.

9. Nell'insieme dei triangoli equiestesi, aventi stessa base e stessa altezza:
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a) c'è un solo triangolo equilatero ed è quello di perimetro più grande;

b) c'è un solo triangolo isoscele è quello di perimetro più piccolo;

c) c'è un solo triangolo isoscele è quello di perimetro più grande;

d) ci sono diversi triangoli isosceli e tutti con lo stesso perimetro.


10. I due quadrati Q1 e Q2 sono congruenti. Che cosa puoi dire delle due parti con la forma diversa?
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a) Sono isoperimetriche.

b) Sono equiestese per somma di parti a due a due congruenti.

c) Sono equiestese per differenza di parti a due a due congruenti.

d) Non sono né equiestese né isoperimetriche.

11. Quanti dm2 sono contenuti in un m2?


a) 10 dm2

b) 100
dm2

c) 1000 dm2

d) 10 000 dm2

12. Scegli l’affermazione corretta.


a) Due rettangoli con lo stesso perimetro sono equiestesi.

b) Due triangoli equiestesi hanno lo stesso perimetro.

c) Due quadrati equiestesi hanno lo stesso perimetro.

d) Due rombi con lo stesso perimetro sono equiestesi.


13. Se raddoppio la base di un rettangolo e dimezzo l’altezza:


a) l’area rimane invariata.

b) l’area raddoppia.

c) l’area diventa un quarto.

d) l’area si dimezza.


14. Considera l’area R di un rettangolo che abbia lo stesso perimetro di un quadrato di area Q e scegli l'affermazione corretta.


a) R = Q

b) R > Q

c) R < Q

d) Non si può sapere.


15. Calcola l'area del triangolo.
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…………………………………………………………………..

16. Di un rombo conosci le diagonali: una misura 36 cm, l’altra 24 cm. Calcola l'area.





………………………………………………..………………………………………….


17. Calcola l'area del trapezio.
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……………………………………………………………………………………………………..
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